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ATA Nº 05/2026 – Ordinária

No dia dois de abril de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, na Sala de Sessões da Câmara

de Vereadores, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Alexandre Grana,

Anelise Grimm Horst, Carlos Möllmann, Diego Antônio Radavelli, Evandro Ahlert, Gilberto Pott,

Renato Gaspar Herbert, Sidimar Lindemann e Valério da Fonseca. Invocando a proteção de Deus,

da Lei e do Povo de Westfália, o Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o vereador

Alexandre Grana para ler uma passagem bíblica. Na sequência foi lida a Ata Ordinária nº

04/2026, que colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de votos. Em

seguida, foi apreciado e aprovado, também por unanimidade, o Pedido de Licença da vereadora

Anelise Grimm Horst (MDB), para tratar de interesse particular, pelo período de trinta dias, a

partir de dezesseis de abril de dois mil e vinte e seis. USO DA TRIBUNA: Vereador Diego

Antônio Radavelli: Inicialmente cumprimentou a todos. “Primeiramente, quero cumprimentar a

administração pela bela festa dos trinta anos do município, pela organização, também pelo belo

rodeio crioulo e também pelo encontro de trilheiros, Tatutrancado, que também aconteceu neste

último final de semana. Foram eventos muito bonitos e, com certeza, vão colocar Westfália em

destaque nos próximos anos. Também quero cumprimentar a administração pelo projeto das rotas

de resiliência, que conquistaram o asfalto para a Linha Frank. Também dar os parabéns para o

deputado Dirceu Franciscon, que abraçou a causa junto ao projeto da prefeitura, e vi que durante

a semana já apareceram outros padrinhos querendo batizar. Não sei, parece que tem gente que

não mexeu um único dedo para dar uma mão, um apoio, e agora estão querendo contar como se

fizeram alguma coisa em prol do projeto. Também quero dizer que não vim aqui para fazer

amigos, tampouco inimigos. Vim para trabalhar pelo que é certo, pelo crescimento do município

e pelo bem do nosso povo, e não tenho problema algum para explicar ou esclarecer qualquer

dúvida advindas das minhas falas. Votei a favor da criação do código de posturas e, até que haja

algo definido, falei que não vejo problema se algum empresário pendurar alguma propaganda,

sem exageros, que seja de alguma promoção ou queima de estoque, que eu sei que ficaria exposta

apenas por dois ou três dias. Posso falar pela minha experiência como empreendedor rural que, se

no campo a situação não está boa, isso se reflete também na cidade. Nos últimos anos, tivemos

secas, enchentes e baixo valor do leite. Tivemos um grande desafio com a liquidação da Languiru,

que deve ter afetado noventa por cento dos produtores do município, assim como afetou a mim
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também. No meu caso, como produtor de frango de corte, com dois lotes a receber. Aí você se

encontra numa situação em que precisa pagar investimentos e não sabe o que fazer. Para ir para

outra empresa, a grande maioria teve que fazer novos investimentos para não parar a produção. E,

no fim, além de não receber, descobre-se ainda que tem uma dívida a pagar junto à empresa.

Assim aconteceu também com os prestadores de serviço, como donos de caminhão que

transportavam a produção, que trabalhavam sem receber. Temos produtores rurais que pararam

com a produção, principalmente na área de suínos. Assim, temos pessoas no município que a

única coisa que fizeram na vida foi trabalhar, de sol a sol, que nunca deveram nada para ninguém.

E acabem descobrindo que estão endividados por ações de terceiros. A conta dessa situação, que

afetou os produtores rurais do município, agora chegou à administração, com a queda de milhões

na arrecadação do ICMS, e agora vai afetar a todos os produtores, empresários e a população em

geral. E no momento, a única placa que não quero ver é a de um estabelecimento fechando as

portas. Essa é apenas a minha opinião. Se está certa ou errada, estamos aqui para debater sobre.

Outro ponto a esclarecer é sobre a indicação de rateio das sobras do FUNDEB. Já pedi em outras

oportunidades que a colega ficasse atenta à coerência, lógica e nexo nos seus discursos. Eu tenho

aqui a ata. Minha colega veio dizer em sua fala, o colega Diego vem aqui afirmar que fiz

indicação em beneficio próprio, quando diz, aí usou a minha fala, ainda não tive tempo hábil para

coletar as informações, mas me parece que o teu salário como servidora também pode estar sendo

pago via recursos do FUNDEB. Eu em nenhum momento afirmei, e a minha fala quando você

repetiu já prova isso, que não tive tempo hábil para verificar, isso é coisa que nem a senhora sabia

no momento, pois no momento da votação da indicação você foi explicar a outra indicação, não

defendeu a sua posição naquele momento. E aí ela completa, se o meu salário estiver sendo pago

com recursos do Fundo tem algo bem errado. Já existe uma lei, Lei 14113, que regulamenta o

FUNDEB, onde diz que setenta por cento é obrigação pagar aos salários dos funcionários da

educação, não existem sobras, isso é uma coisa inexistente, é algo sem nexo, não tem fundo de

lógica. Se não estivesse sendo pago corretamente, provavelmente o Tribunal de Contas apontaria.

Outra questão, a colega vem em seu discurso e diz, aí vem gente de fora, cola a propaganda nos

postes e o colega sobe a tribuna e apoia, dizendo que não vê problema nesse tipo de conduta. Na

própria fala dela sobre o assunto ela diz, em nenhum momento eu disse aqui que foram empresas

locais que colocaram cartazes, em nenhum momento. Aí no outro discurso ela vem trazer essa

nova situação que foram empresas de fora que colocaram os cartazes. Se tivesse logo falado isso,

file://C:/Users/Suporte/Desktop/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÃ�RIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/AppData/Local/Packages/microsoft.windowscommunicationsapps_8wekyb3d8bbwe/LocalState/Files/S0/3/LEGISLATIVO/ATAS/ATAS%20ORDINÁRIAS/LEGISLATIVO/ATAS/AppData/Local/Packages/microsoft.windowscommunicationsapps_8wekyb3d8bbwe/LocalState/Files/S0/Downloads/westfalia@westfalia.rs.gov.br


ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE WESTFÁLIA
Rua Leopoldo Fiegenbaum, 488 – Westfália/ RS
CEP 95893.000 – FONE (0xx51) 3762 4553

E-mail: legislativo@westfalia.rs.gov.brO

não teria acontecido problema nenhum, acho que nenhum empresário teria se incomodado com a

situação. Aí ela vem dizer que eu como vereador apoio que empresas de fora venham colocar

cartazes. Nesse momento a senhora colega criou uma fake news e eu peço, por favor, que traga

aqui a ata, o ponto onde é que eu me expresso, falando que eu apoio empresários de fora do

município colocarem cartazes aqui no município. E se não conseguir trazer isso, o mínimo que eu

peço é uma retratação porque em alguns casos fake news já é considerado crime. E sei que

juridicamente a sua fala não se sustenta por dez segundos. Outra, cobrou a minha palavra, que

palavra dada é cobrada, com relação à aquisição de uma emenda. Na minha fala está claramente

dado a entender, quando você arrumar o recurso para a sua indicação eu lhe darei os parabéns,

que eu sei que todo mundo aqui gostaria muito de fazer indicações, mas de nada adiante, uma

semana um vem faz uma indicação de trezentos mil, na outra um vem e faz de quatrocentos, a

outra quinhentos, a outra de novecentos, acho que temos que ter um pouco de ciência e noção de

realidade. E eu sim, dou parabéns aqui pela emenda do MDB, cento e cinquenta mil reais. Eu tive

o trabalho de pegar todas as emendas recebidas desde o ano passado. (Neste momento, o

Presidente Gilberto alertou que faltava 1 (um) minuto para o término do tempo regimental).

Deixo para próxima. Quero terminar dizendo o seguinte, hoje também é o Dia Mundial da

Conscientização do Autismo. Sou pai de um menino no espectro autista e tenho um irmão que

também possui uma deficiência e sei muito bem o que as famílias passam com as dificuldades e

desafios do dia a dia. Por isso, peço conscientização, a empatia das pessoas, principalmente um

olhar diferenciado do poder público, um olhar de apoio e conscientização das dificuldades

enfrentadas, não só de quem está no espectro, mas também pela família, pai, mãe e irmãos, que

muitas vezes precisam superar desafios muito grandes para se enfrentar sozinhos e acabam

sofrendo muito e calados. No fundo, o que todo mundo quer é ter uma vida digna e feliz. Boa

noite e obrigado pela atenção.” Finalizou. Vereador Carlos Möllmann: Inicialmente

cumprimentou a todos. “Primeiramente, queria agradecer ao nosso deputado Sanderson por mais

uma emenda que vai enviar para o nosso município, no valor de cem mil reais, para saúde. Vai

ser mais uma emenda nos próximos meses que vai vir para a saúde dos nossos munícipes.

Também quero parabenizar todos os envolvidos na festa dos trinta anos do nosso município,

todos os envolvidos que trabalharam, principalmente aos nossos munícipes, pela bela festa. Se

não fosse todo mundo junto, isso não aconteceria. Parabéns a todos e esperamos que nos

próximos anos aconteça mais uma festa. Também quero parabenizar os nossos trilheiros pelo
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belo evento que aconteceu neste domingo, show de bola, estava muito bonito. Quem participou,

estava lá, almocei, meus parabéns pela festa. E também nosso rodeio, parabéns a todos os

envolvidos pelo rodeio também, que estava muito show. Isso aí, vamos esperar que nos próximos

anos aconteçam mais festas, colocando nosso município em destaque. Então, seria isso. Boa noite

e muito obrigado.” Finalizou. Vereador Sidimar Lindemann: Inicialmente cumprimentou a

todos. “Hoje venho a esta tribuna para compartilhar uma importante conquista para o nosso

município de Westfália. Recebemos a indicação de uma emenda individual no valor de cem mil

reais, destinada ao Fundo Municipal de Saúde, voltada ao custeio da atenção primária. Quero

destacar e agradecer a origem deste recurso, proveniente do deputado Danrlei, do PSD. Essa

conquista se concretizou através das nossas viagens a Brasília, onde buscamos, com muito

diálogo e empenho, investimentos para o nosso município. Esse recurso não é apenas um valor

financeiro, ele representa mais qualidade no atendimento à nossa população. Ele fortalece as

unidades básicas de saúde, contribui para o trabalho das equipes de saúde da família, dos agentes

comunitários e de todos os profissionais que estão na linha de frente cuidando das pessoas.

Sabemos que a atenção primária é a porta de entrada do SUS. É ali que, muitas vezes, os

problemas são resolvidos antes de se agravarem. Portanto, investir nesse nível de atendimento é

investir em prevenção, em cuidado contínuo e dignidade para a nossa comunidade. Esse recurso

permitirá melhores serviços, ampliará atendimentos e dar melhores condições de trabalho às

equipes, refletindo diretamente na qualidade de vida dos nossos cidadãos. Seguimos

comprometidos em buscar e apoiar iniciativas que tragam benefícios concretos para Westfália. A

saúde é prioridade, e cada conquista como essa deve ser valorizada. Muito obrigado.” Finalizou.

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 021/2026 – PODER EXECUTIVO: altera o

Anexo I da Lei Municipal nº 1.503/2018, que dispõe sobre as atribuições da categoria funcional

de monitor educacional, e dá outras providências. Ficou baixado pela Comissão de Constituição,

Justiça e Redação. PROJETO DE LEI Nº 022/2026 – PODER EXECUTIVO: autoriza o

Poder Executivo a abrir crédito suplementar no valor de R$ 221.000,00(duzentos e vinte e um mil

reais) e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade

de votos. PROJETO DE LEI Nº 023/2026 – PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder

Executivo a abrir crédito adicional suplementar e dá outras providências. Colocado em discussão

e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 024/2026 – PODER

EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar e dá outras
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providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos.

PROJETO DE LEI Nº 025/2026 – PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a

incluir meta no PPA - Plano Plurianual - Quadriênio 2026/2029, na lei de diretrizes orçamentárias

e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de

votos. PROJETO DE LEI Nº 026/2026 – PODER EXECUTIVO: altera Lei Municipal nº

1.503/2018, que dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos do município, para incluir a

previsão de ações afirmativas em concursos públicos. Ficou baixado pela Comissão de

Constituição, Justiça e Redação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou

encerrada a presente Sessão, convocando todos os vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-

se no dia dezesseis de abril de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, na Câmara Municipal de

Vereadores de Westfália.

_________________________________ _________________________________
Gilberto Pott Evandro Ahlert
PRESIDENTE SECRETÁRIO
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